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1. Описание фонда оценочных средств (оценочных материалов)
Фонд оценочных средств (оценочные материалы) включает в себя контрольные задания и (или) вопросы, которые могут быть предложены обучающемуся в рамках текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации по дисциплине (модулю). Указанные контрольные задания и (или) вопросы позволяют оценить достижение обучающимся планируемых результатов обучения по дисциплине (модулю), установленных в соответствующей рабочей программе дисциплины (модуля), а также сформированность компетенций, установленных в соответствующей общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.

Полные наименования компетенций и индикаторов их достижения представлены в общей характеристике основной профессиональной образовательной программы.
2. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения текущего контроля успеваемости обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)

1. Инновационный проект может принести 300 ден. ед., но требует инвестиций в размере 150 ден. ед.: каждая компания может инвестировать 75 ден. ед. и получить 150 ден. ед., однако проект будет успешным только в случае инвестирования обеими компаниями. Составить модель игры. Обосновать оптимальное решение, которое необходимо принять в результате расчетов.
2. Выборка описана уравнением регрессии ут=0,3421+0,0079х 

коэффициент детерминации равен 0,972 , число степеней свободы 11, определить значение F-теста.
3. 3.Брокеру необходимо вложить 500 млн.р. в ценные бумаги четырех типов: А, Б, В, Г. При этом в акции А необходимо вложить не более 20% суммы, в акции Б и В не менее 40%, вложения в акции Г не должны быть меньше 5%. Годовой доход по акциям составляет 8, 12, 11 и 9% соответственно. Построить математическую модель. Как следует вложить деньги?
4. Найти оптимальную стратегию игры с природой, используя критерий Сэвижда, если матрица выигрышей имеет вид:
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

1. В течение 6 недель менеджер предприятия меняет цену на товар и отслеживает изменение спроса:

	Неделя
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Цена, у.е.
	7
	8
	9
	7
	10
	11

	Объем продаж, шт.
	120
	110
	98
	122
	85
	76


Спрогнозировать спрос при цене 12 у.е. 
2. При откорме животных каждое животное ежедневно должно получать не менее 60 единиц питательного вещества А, не менее 50 единиц вещества В и не менее 12 единиц вещества С. Указанные питательные вещества содержат три вида корма. Содержание единиц питательных веществ в 1 кг каждого из видов корма приведено в следующей таблице:

	Питательные вещества
	Количество единиц питательных веществ в 1 кг корма вида

	
	I
	II
	III

	А
	1
	3
	4

	В
	2
	4
	2

	С
	1
	4
	3


Составить дневной рацион, обеспечивающий получение необходимого количества питательных веществ при минимальных денежных затратах, если цена 1 кг корма I вида составляет 9 рублей, корма II вида – 12 рублей и корма III вида – 10рублей.
3. Найти оптимальную стратегию игры с природой, используя критерий Гурвица, если матрица выигрышей имеет вид:
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4. Найти оптимальную стратегию игры с природой, используя критерий Лапласа, если матрица проигрышей имеет вид:
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Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

Кейс 1. В течение 6 недель менеджер предприятия меняет цену на товар и отслеживает изменение спроса:

	Неделя
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Цена, у.е.
	7
	8
	9
	7
	10
	11

	Объем продаж, шт.
	120
	110
	98
	122
	85
	76


Построить математическую модель взаимосвязи между ценой и спросом. Определить оптимальную цену.

Кейс 2. Каждая из фирм, продающих однородный товар, может запустить рекламную кампанию, что увеличит ее прибыль и уменьшит прибыль конкурентов, если они не будут рекламировать свой товар. Если все фирмы рекламируют товар, прибыль всех фирм уменьшается из-за затрат на рекламу. Предположим, что в случае дуополистического рынка каждая из двух компаний, производящих однородный товар повседневного спроса, имеет прибыль по 50 млн. ден. ед. Затраты каждой фирмы на рекламу составляют 20 млн. ден. ед. Реклама может дать дополнительно 30 млн. ден. ед. за счет привлечения клиентов конкурента, если тот не будет рекламировать свой товар. Составить модель игры. Дать рекомендации по выбору оптимальной стратегии.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)

1. По группе предприятий, выпускающих один и тот же вид продукции, рассмотреть функцию издержек 
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, используя МНК.

	№ предприятия
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Выпуск продукции, х (тыс. ед.)
	1
	2
	4
	3
	5
	3
	4

	Затраты на производство, у (млн. руб.)
	30
	70
	150
	100
	170
	100
	150


2. Уравнения регрессии между расходами на коммунальные услуги и (1) располагаемым личным доходом и (2) временем за период с 1959г. по 1983г. в США имеют вид:
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В скобках указаны стандартные ошибки.

Выполните t-тест для проверки значимости коэффициентов.

3. Модель зависимость между общей инфляцией и инфляцией, вызванной ростом заработной платы имеет вид (в скобках указаны стандартные ошибки)
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Проверить значимость коэффициентов «а» и «b», если число наблюдений 
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4. Определить зависимость урожайности озимой пшеницы от количества внесенных удобрений 
[image: image11.wmf]2
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,где х - количество удобрений в центнерах (ц) на 1 гектар (га), у - урожайность в ц на 1 га.

	х
	1
	2
	3
	4
	5

	у
	6
	9
	10
	12
	13


5. Наблюдения 16 пар (Х и Y) дали следующие результаты:
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Оцените регрессию 
[image: image15.wmf]t

t

t

bX

a

Y

e

+

+

=

 и проверьте гипотезу, что коэффициент b=1,0.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)

1. По группе предприятий, выпускающих один и тот же вид продукции, рассмотреть функцию издержек 
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, используя МНК.

	№ предприятия
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Выпуск продукции, х (тыс. ед.)
	1
	2
	4
	3
	5
	3
	4

	Затраты на производство, у (млн. руб.)
	30
	70
	150
	100
	170
	100
	150


2. Уравнения регрессии между расходами на коммунальные услуги и (1) располагаемым личным доходом и (2) временем за период с 1959г. по 1983г. в США имеют вид:
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В скобках указаны стандартные ошибки.

Выполните t-тест для проверки значимости коэффициентов.

3. Модель зависимость между общей инфляцией и инфляцией, вызванной ростом заработной платы имеет вид (в скобках указаны стандартные ошибки)
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Проверить значимость коэффициентов «а» и «b», если число наблюдений 
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4. Определить зависимость урожайности озимой пшеницы от количества внесенных удобрений 
[image: image22.wmf]2
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,где х - количество удобрений в центнерах (ц) на 1 гектар (га), у - урожайность в ц на 1 га.

	х
	1
	2
	3
	4
	5

	у
	6
	9
	10
	12
	13


5. Наблюдения 16 пар (Х и Y) дали следующие результаты:
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Оцените регрессию 
[image: image26.wmf]t
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 и проверьте гипотезу, что коэффициент b=1,0.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)

Кейс 1. В течение 6 недель менеджер предприятия меняет цену на товар и отслеживает изменение спроса:

	Неделя
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Цена, у.е.
	7
	8
	9
	7
	10
	11

	Объем продаж, шт.
	120
	110
	98
	122
	85
	76


Определить оптимальную цену продажи.
Кейс 2. Предприятие может выпускать 3 вида продукции, получая при этом прибыль (убытки), зависящую от спроса. Спрос, в свою очередь, может принимать 4 состояния. Прибыль предприятия в зависимости от состояния спроса представлена в таблице:

	
	Спрос 1
	Спрос 2
	Спрос 3
	Спрос 4

	Продукция 1
	7
	7
	1
	3

	Продукция 2
	4
	1
	6
	0

	Продукция 3
	6
	6
	1
	2


Определить оптимальные пропорции в выпускаемой продукции.

3. Оценочные средства (оценочные материалы) для проведения промежуточной аттестации обучающихся по дисциплине (модулю)
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.1)
1.  Критерий Вальда – это критерий:
1. крайнего оптимизма
2. крайнего пессимизма

3. максимакса

4. минимакса

2.  Антагонистическая игра имеет решение в чистых стратегиях, если …

1. выигрыш первого игрока равен выигрышу второго игрока

2. выигрыш первого игрока равен проигрышу второго игрока 

3. проигрыш первого игрока равен проигрышу второго игрока

4. проигрыш первого игрока равен выигрышу второго игрока

3. При исследовании связи между расходами на плату за жилье  и располагаемым личным доходом населения была проведена оценка регрессии линейной и логарифмической  функциями и получены значения коэффициентов детерминации 0,95   и   0,96 соответственно, в качестве  описывающей реально существующую зависимость необходимо выбрать:

1. линейную;


2. логарифмическую;


3. ни ту, ни другую.

4. В настоящее время общей формой кривых Энгеля считают:

1. гиперболу;

2. степенную функцию;

3. параболу.
5. Уравнения могут быть нелинейными:

1. по переменным;



2. по параметрам;



3. оба ответа верны.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.2)

1. В течение 6 недель менеджер предприятия меняет цену на товар и отслеживает изменение спроса:

	Неделя
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Цена, у.е.
	7
	8
	9
	7
	10
	11

	Объем продаж, шт.
	120
	110
	98
	122
	85
	76


Найти уравнение парной регрессии.

2. В течение 6 недель менеджер предприятия меняет цену на товар и отслеживает изменение спроса:

	Неделя
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Цена, у.е.
	7
	8
	9
	7
	10
	11

	Объем продаж, шт.
	120
	110
	98
	122
	85
	76


Найти значение F-теста, сравнить с табличным значением, сделать выводы.
3. В течение 6 недель менеджер предприятия меняет цену на товар и отслеживает изменение спроса:

	Неделя
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Цена, у.е.
	7
	8
	9
	7
	10
	11

	Объем продаж, шт.
	120
	110
	98
	122
	85
	76


Найти доверительные интервалы для коэффициентов уравнения регрессии, оценить их значимость с доверительной вероятностью 95%

4.  В течение 6 недель менеджер предприятия меняет цену на товар и отслеживает изменение спроса:

	Неделя
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Цена, у.е.
	7
	8
	9
	7
	10
	11

	Объем продаж, шт.
	120
	110
	98
	122
	85
	76


Оценить автокорреляцию остатков.

5. В течение 6 недель менеджер предприятия меняет цену на товар и отслеживает изменение спроса:

	Неделя
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Цена, у.е.
	7
	8
	9
	7
	10
	11

	Объем продаж, шт.
	120
	110
	98
	122
	85
	76


Проанализировать выполнение предпосылок МНК.
Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-4 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-4.3)

Кейс 1. Два конкурирующих предприятия, ограниченные одним рынком сбыта, выпускают продукцию одинакового назначения, но разного типа. Цена и себестоимость продукции сопоставимы. Предприятие 1 выпускает продукцию 4 видов, предприятие 2 – трех. Гарантированный сбыт составляет 1000 ед. продукции. Прогноз рынка показал, что сбыт распределяется в зависимости от предложенных видов продукции следующим образом:

	
	Предприятие 2

	
	Продукция 1
	Продукция 2
	Продукция 3

	Предприятие 1
	Продукция 1
	500;500
	400;600
	500;500

	
	Продукция 2
	100;900
	600;400
	650;350

	
	Продукция 3
	900;100
	700;300
	800;200

	
	Продукция 4
	400;600
	200;800
	300;700


Мощности предприятий достаточно, чтобы обеспечить рынок. Какую продукцию и в каких количествах выгоднее производить предприятиям?
Кейс 2. Правительственным комитетом выставлены на аукцион контракты на аренду 2-х нефтеносных участков. На каждом из участков выставляется по 100000 кв.км. земли. На аукцион подано 3 заявки – от Иванова, Сидорова, Пупкина. По правилам аукциона каждый участник не должен получить более 40% участков, выставленных на аукцион. Были сделаны следующие заявки: Иванов – 1000 у.е. за кв. км. участка 1 и 2000 у.е. за кв. км. участка 2, Сидоров – 900 у.е. за кв. км. участка 1 и 2200 у.е. за кв. км. участка 2, Пупкин -1100 у.е. за кв. км. участка 1 и 1900 у.е. за кв. км. участка 2. Комитету необходимо определить, каким образом распределить участки.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.1)

1. Одна из пяти предпосылок МНК гласит, что остатки должны подчиняться:

1. равномерному распределению; 
2. распределению Стьюдента;

3. нормальному распределению.
2. Так называемые атрибутивные признаки могут быть включены в регрессионную модель в виде:

1. дихотомических переменных;
2. качественных переменных;
3. фиктивных переменных.

3. При отборе факторов во множественную регрессию число включаемых факторов должно быть:

1. в 6-7- раз меньше объема совокупности, по которой строится регрессия;

2. в 6-7- раз больше объема совокупности, по которой строится регрессия;

3. равно объему совокупности, по которой строится регрессия.

4. Если коэффициент конкордации равен 1, то
1. мнения экспертов абсолютно согласованы

2. мнения экспертов абсолютно не согласованы

3. уровень согласованности  экспертов не зависит от коэффициента конкордации
5. Используя соответствующие подстановки, можно обойти:

1. нелинейность по параметрам;

2. нелинейность по переменным;

3. оба ответа верны.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.2)

1. Определить коэффициент детерминации, если yт= -57,21+0,21x

y1=106,4 ;y2=112,5 ;y3=118,2 ;y4=124,2 ;y5=128,3 ;y6=134,9 ;y7=141,3 ;y8=148,5 ;y9=154,8 ;y10=159,8 ;y11=164,8 ;y12=167,5 ;y13=171,3.
1. 117%;


2. 0,95;


3. -0,2%.

2. При проведении F-теста получено значение F=209 ; табличное значение при 1% уровне значимости Fт=9,65 , что означает следующее:
1. с вероятностью 95% данная регрессия отражает реальную зависимость между доходами и расходами;

2. с вероятностью 99% данная регрессия отражает реальную зависимость между доходами и расходами; 

3. данная регрессия не отражает реальную зависимость между доходами и расходами; 

3.  При исследовании связи между расходами на плату за жилье  и располагаемым личным доходом населения была проведена оценка регрессии линейной и логарифмической  функциями и получены значения коэффициентов детерминации 0,95   и   0,96 соответственно, в качестве  описывающей реально существующую зависимость необходимо выбрать:
1. линейную;

2. логарифмическую;
3. ни ту, ни другую.

4. Определить значение коэффициента детерминации, если фактическая дисперсия D(y)=0,01871 , а теоретическая D(ут)=0,018512.
1. 0,9894;

2. 0,794;

3. 0,815.

5. Выборка описана уравнением регрессии ут = -57,21+0,21x

коэффициент детерминации равен 0,95 , число степеней свободы 11, определить значение F-теста.
1. 3;


2. 21;


3. 209.

Перечень контрольных заданий и (или) вопросов для оценки сформированности компетенции ПК-9 (контролируемый индикатор достижения компетенции ПК-9.3)

Кейс 1. Имеются данные о весе Y (в фунтах) и возрасте Х (в неделях) 13 индеек, выращенных в областях А, В, С.

	Номер
	Вес
	Возраст
	Область

	1
	28
	12,3
	А

	2
	20
	8,9
	А

	3
	32
	15,1
	А

	4
	22
	10,4
	А

	5
	29
	13,1
	В

	6
	27
	12,4
	В

	7
	28
	13,2
	В

	8
	26
	11,8
	В

	9
	21
	11,5
	С

	10
	27
	14,2
	С

	11
	29
	15,4
	С

	12
	23
	13,1
	С

	13
	25
	13,8
	С


Есть основания полагать, что на вес индеек оказывает влияние не только их возраст, но и регион. Необходимо:

1. Найти уравнение парной регрессии веса и возраста, оценить его значимость.

2. Ввести соответствующие фиктивные переменные и найти общее уравнение множественной регрессии.

3. Проследить за изменением скорректированного коэффициента детерминации при переходе от парной к множественной регрессии.

4. Оценить значимость полученного уравнения множественной регрессии, сделать выводы.

Кейс 2. Имеются следующие данные о потреблении продукта Y (усл. ед.) в зависимости от уровня урбанизации (доли городского населения) Х1, образовательного уровня Х2 и относительного заработка Х3 для 9 регионов:

	Номер региона
	Доля городского населения
	Образовательный уровень
	Относительный заработок
	Потребление продукта.

	1
	42,2
	11,2
	31,9
	167,1

	2
	48,6
	10,6
	13,2
	174,4

	3
	42,6
	10,6
	28,7
	160,8

	4
	39,0
	10,4
	26,1
	162,0

	5
	34,7
	9,3
	30,1
	140,8

	6
	44,5
	10,8
	8,5
	174,6

	7
	39,1
	10,7
	24,3
	163,7

	8
	40,1
	10,0
	18,6
	174,5

	9
	45,9
	12,0
	20,4
	185,7


Построить корреляционную матрицу, осуществить пошаговую процедуру отбора факторов в модель, исключив мультиколлинеарность.

Оценить статистическую значимость полученной модели.
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